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SEMANA 02: EL ATOMO

Teorias atémicas, Modelos atémicos, Identificacion atomica. A) Se determiné que casi todo el volumen del atomo es

Tipos de atomos, Masa atomica relativa. vacio.

Autor: Ing. Lawrence Glenn B) Se calculé que casi toda la masa del atomo esta en el
nlcleo.

1. Quimicamente, los céalculos y las determinaciones que se C) Los electrones giran alrededor del nicleo en drbitas

realizan tienen como referencia al atomo y las diferentes

combinaciones de atomos.

Las afirmaciones:

I) Permiti6 explicar la existencia de numerosas
sustancias elementales a partir de un conjunto finito de
particulas constituyentes.

I1) Permitié brindar por primera vez una explicacion
satisfactoria tanto a la Ley de las Proporciones
Constantes como a la Ley de las Proporciones
Mudltiples

Hacen referencia a:

A) Modelo de Rutherford

C) Postulados de Dalton

E) Postulados de Schrodinger

B) Modelo de Bohr
D) Teoria de Thomson

. Desde inicios del S. XIX, los estudiosos se avocaron a la

explicacién de la composicion de la materia proponiendo

diferentes modelos y teorias.

De las afirmaciones:

1) Thomson fue el primero en identificar una particula
subatomica.

2) Rutherford enunci6 su modelo atémico luego del
experimento de “La Lamina de Oro”-

3) Bohr y Rutherford coincidieron en que los electrones
giran alrededor del nucleo en 6rbitas circulares.

4) Los esposos Curie fueron los primeros en identificar
la radiactividad.

5) Thomson enuncié su modelo luego del experimento de
“La Gota de Aceite”.

Son ciertas:
A)Sololy3 B)1,2y3 C)Solo3y4
D)3,4y5 E)2,3y4

. Fueron los griegos Leucipo y Demdcrito los primeros en

hablar de atomo, sin embargo, su propuesta se perdi6 en

el tiempo. Casi 2200 afios después, Dalton retoma la idea

de &tomo, pero, a diferencia de los griegos, su modelo

quedé establecido debido a:

1) Identificé la primera particula subatdmica.

2) Fue el primero en pesar atomos.

3) Afirmo que el atomo permanece inalterable en las
reacciones quimicas.

4) Afirmo que el nicleo del &tomo tiene carga positiva.

5) Propuso que los atomos se combinan en diferentes
formas y proporciones, obteniéndose sustancias mas

complejas.
Son ciertas:
A)l,2y4 B)1,3y4 C)1,3y5
D)2,3y5 E)2,4y5

Los modelos atdmicos han contribuido a la comprension
de las propiedades de la materia, asi como, al
aprovechamiento tecnolégico de los elementos quimicos.
Con relacién al modelo atomico de Rutherford, es una
afirmacion FALSA:
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circulares.

D) En el nacleo se encuentran los protones y los
neutrones.

E) El &tomo es eléctricamente neutro.

. A'lo largo de la historia moderna, los diferentes modelos

atdmicos han permitido conocer y aplicar nuevas

propiedades de los materiales facilitando, de esta manera,

la vida de las personas.

Por ejemplo, el conocimiento del proton permitié luego

diferenciar los elementos quimicos en funcion a su

namero atémico, lo que, a su vez, permitié conocer a los

isdtopos y toda la gama de aplicaciones que tienen.

Con relacién a los modelos atémicos, de las afirmaciones:

1) Dalton propuso su modelo luego del experimento de
los rayos catédicos.

II) Thomson propuso su modelo luego de haber
descubierto al electron.

1) Thomson y Rutherford coincidieron en que los
electrones equilibraban la carga del atomo.

Son verdaderas:

A) Solo 1yl B) Solo Iy 1ll  C)Sololylll

D) Solo Il E) Todas

. En el Per(, varios centros mineros han tenido problemas

legales por contaminar con mercurio a los pobladores que
viven cerca de las operaciones mineras. Como olvidar, por
ejemplo, el caso de Choropampa, afio 2000, y Ransa,
concesionaria de Yanacocha.

Teniendo el mercurio como simbolo gHg, calcular su
nimero de masa y su nimero de neutrones, sabiendo que
estan en una proporcion 5 a 3, respectivamente:

A) 120y 200 B) 150 y 250 C) 200y 120
D) 250y 150 E) 175y 105

Los bafios de cobalto (con su radioistopo més estable), son
utilizados en medicina para el tratamiento del cancer.

Si los nimeros de masa del cobalto y de su radiois6topo
mas estable son ndmeros consecutivos, ademas, el nimero
de masa del &tomo de cobalto supera en 5 al doble de su
nimero de electrones; determinar el radioisétopo de
cobalto usado en medicina sabiendo que el cobalto tiene 32
neutrones:

A) ¥*Co B)%Co C)%Co D)%Co E)%Co

. Cuando ocurri6 el accidente en uno de los reactores de

Fukushima, Japdn, se liberaron al ambiente radioisétopos
altamente contaminantes del elemento X.

Se sabe que dichos radiois6topos son isébaros con el $3'Ba,
ademas el cation monovalente de dicho radiois6topo es
isoelectrénico con el saXe.

Determinar la diferencia entre el nimero de neutrones y la
carga nuclear del radiois6topo X:

A) 27 B) 33 C) 45

D) 55 E) 78
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Los radioisétopos utilizados en tratamientos oncoldgicos
son cationes de metales de transicién con alto nimero de
neutrones.

En un catién trivalente, el nimero de protones es al
nimero de neutrones como 9 es a 11. Si el nimero de
nimero de electrones es 24, el nimero de nucleones es:
A) 51 B) 54 C) 57

D) 60 E) 63

.Actualmente, debido a la alta probabilidad de guerra
generalizada en Europa, paises como Polonia han
repartido pastillas de yodo como medida frente a un
ataque nuclear. Por otro lado, el teluro es ampliamente
utilizado en la fabricacion de aceros inoxidables.

Un atomo es isoelectrénico con el s;Te 2; ademas, dicho
atomo es isdtono con 33531, Luego, el nimero de masa del
atomo es:
A) 120
D) 132

B) 124
E) 136

C) 128

A inicios del S. XX, fueron descubiertos los is6topos
gracias a los aportes de Rutherford, Aston, Soddy y otros.
Un elemento quimico de nimero atdmico 17 posee dos
isétopos cuyos nimeros de masa se diferencian en 3. Si el
namero de neutrones del isétopo pesado es 19. Indique la
suma de los nimeros de masa:
A) 69 B) 67

D) 63 E) 61

C) 65

El afio 1932, James Chadwick descubrié el neutrdn
bombardeando nucleos de berilio con rayos o. Este
descubrimiento, alland el camino para la fision nuclear.
La suma de los nimeros de masa de 2 is6topos de un
atomo X es 140, mientras que la suma del nimero de sus
neutrones es 78. Luego, la carga nuclear de un ion Y*2, si
su numero de electrones excede en 4 al nimero atémico
del &tomo X, es:
A) 41

D) 36

B) 39
E) 38

C) 37

El descubrimiento de los is6topos y de los neutrones
condujo a la identificacion de los isébaros
(etimolégicamente, igual peso); y, como consecuencia, la
identificacion de una serie de relaciones entre los &tomos.
Un ion X?* tiene 132 neutrones y 80 electrones; si otro
elemento Y con 131 neutrones tiene igual nimero de masa
que X, luego el nimero de protones de Y es:

A) 86 B) 84 C) 82

D) 81 E) 83

La notacion de los nicleos atdmicos cambia de un pais a
otro, por ejemplo, algunos paises europeos utilizan:
E(nﬂmero de masa)

En nuestro caso usamos:

4E

zLhn
De las especies, la que posee mayor nimero de neutrones
es:
A) 2010Ne
D) 33168

B) ¥,,Cl
E) 3919K

C) 3115P

La identificacion atomica permite saber la cantidad
especifica de cada particula subatomica en un atomo, lo
que permite predecir el comportamiento de dicho atomo.
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Entre las especies quimicas siguientes:
21SC3+ — 4020Ca — 3919K _ 4019K

Lo que NO se cumple, es:

A) Hay un cation

C) Hay dos isoelectronicos

E) hay dos isébaros

B) Hay dos isétonos
D) Hay dos isétopos

A pesar que Rutherford propuso la hipotesis de la
existencia de los neutrones, no es sino hasta el afio 1932
en que dicha particula subatémica fue descubierta.

Un cation divalente presenta 20 electrones, si la cantidad
de neutrones excede en 4 a su carga nuclear. Determine el
ntmero de nucleones fundamentales en su &tomo neutro.
A) 48 B) 28 C)38

D) 52 E) 49

Algunos elementos tienen sus nimeros de neutrones muy
parecidos a sus himeros de protones, a diferencia de otros
en los que las diferencias son notables.

La suma de los nimeros de masa de 3 isétopos es 39 y el
promedio aritmético de su nimero de neutrones es 7.
Luego podemos afirmar que los isétopos pertenecen al
elemento:
A) oF

D) ¢C

B) 17Cl
E)sB

D) /N

A pesar que hay elementos que tienen el mismo nimero
de masa, is6baros, sus propiedades quimicas son
diferentes por sus diferentes nimeros atémicos.

Dos atomos son isotonos con el azufre-32, (Z = 16), y
ademas, sus nimeros de masa suman 61 y sus ndmeros
atomicos difieren en uno. Entonces, el niumero atémico
del més liviano, es:
A) 13

D) 16

B) 12
E) 14

C) 18

Dos atomos Ay B son is6tonos. Si la suma de sus nimeros
atémicos es 76 y la diferencia de sus nimeros de masa es
4. Determinar el nimero atémico de A:

A) 55 B) 27 C) 47
D) 40 E) 50

Para las siguientes especies:

|) 2411Na1+

“) 18802—

1) ¥F

La afirmacion incorrecta, es:

A) 1y 1l son isoelectrénicos

B) 111 presenta 27 particulas fundamentales
C) Il presenta 6 electrones

D) | presenta 34 particulas fundamentales
E) 11l es isdbaro con 8,0

Desde que fueron identificados los is6topos, quedo claro

que los pesos atomicos que habia calculado Dalton

cambiarian. Obteniéndose luego, como el promedio de los

pesos de los is6topos.

De las afirmaciones:

1) Launidad de masa atomica es u.m.a

2) 1uma=1,66x10 g

3) No lo es mismo masa atomica que masa atémica
relativa.
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4) Lamasa atomica relativa es la media ponderada de las
masas atomicas de todos los atomos de un elemento
quimico encontrados en una muestra particular,
ponderados por abundancia isotdpica.

5) 1u.m.a=1/12 de la masa del 1,C.

Son ciertas:
A)Solo1,2y4 B)Solo2,3y5
C)Solo1,3y4 D)Solo2,4y5 E)Todas

. El nlmero de masa es un ndmero entero, sin embargo, el
peso atémico es el promedio ponderado de las masas
isotopicas de un elemento con relacion a sus abundancias
relativas.

Para un elemento cuyo peso atdmico es 72,6 uma, que
tiene 2 isdtopos con masas respectivas de 71,99 y 73,99;
el porcentaje de abundancia del is6topo méas pesado, es:

A) 25% B) 30% C) 40%
D) 70% E) 75%
Desde hace algunos afios, han sido identificados varios

isdtopos estables por cada elemento, por ejemplo, el
estafio tiene 10 is6topos, por lo que el calculo de su masa
atémica se hace tedioso.

Para el caso, la abundancia relativa, en porcentaje, del
isotopo %°9Cu si sabe que la masa atdmica del cobre es
63,5 uma y que esta constituido por los isdtopos #Cu y
%Cu, es:

A) 80% B) 75% C) 50%

D) 40% E) 25%

24. Actualmente, se tienen identificadas las abundancias

relativas de casi todos los isotopos de los diferentes
elementos en la naturaleza; esto facilita el célculo de la
masa atémica relativa de cada elemento.

Se sabe que el magnesio (Z = 12) tiene tres isdtopos: 2*Mg
(Abundancia = 78,7%), Mg (Ab. = 11,1%) y 2Mg (Ab.
= 10,2%); luego, la masa atémica relativa del magnesio

es:
A) 24,3 B) 23,5 C) 22,3
D) 25,3 E) 26,3

25. La abundancia relativa, en la naturaleza, de cada uno de

los is6topos del nedn es: 90,0% de Ne-20, 0,27% de Ne—
21y 9,73% de Ne-22. Luego, la masa atdmica promedio
del neén es:

A) 20,0u B) 20,2 u C)20,4u

D) 20,6 u E)20,8u

Curso: Quimica
Area: C/D
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